

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дзєвників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодинокє число 1 гр.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодинокє число 3 гр.

Вісті політичні.

(З Ради державної і акція угодова. — Справа бравншвайгска. — Політика Агінальда.)

На вчерашнім засіданню палати послів проявила ся знов обструкція, але тиха і спокійна. Відчитувано лиш множество вселяких внесенень і інтерпеляцій; на столі президента лежали їх цілі купи. Межи иншими знаходило ся там також внесенє Шенерера в справі поставленя в стан обжалованя міністра справедливости дра Рубера за приміненє розпорядженя язикового при якійсь розправі судовій в Ліберци. — По відчитанню довгого ряду внесенень і інтерпеляцій поставив пос. Цовак внесенє, щоби вписано до протоколу петиції з якоїсь місцевости в справі знесеня розпоряджень язикових. Внескодавець казав, що на его руки внесено вже 800 таких самих петицій, але палата не робить собі з них нічого. Він зажадав отже, щоби над его внесенєм голосовано поіменно. В поіменнім голосованю внесене Новака відкинено 120 голосами против 52 а потім приступлено до замкненя засіданя. Президент назначив відтак слідуєче засіданє на п'ятницю з тим самим порядком дзєвним додаючи до него ще й нові внесенє в справі обжалованя міністрів.

Комісія угодова ухвалила вчера в спеціальній дискусії §. 1 в справі статистики обороту товарів а відтак розпочала наради над §. 2. Речинець слідуєчого засіданя буде поданий членам комісії письменно. — З сего вже

можна видіти, що комісія угодова не так борзо упорася з своєю роботою і хіба дуже довго треба би на то чекати, щоби остаточно справа угоди з Угорщиною прийшла перед повну палату. А там? Там здаєсь, мусіла би хіба тягнути ся нарада над нею без кінця, і остаточно серед теперішних обставин не було би иншої ради як хіба взяти ся знову до §. 14, що, як здає ся, таки дійсно вже незадовго наступить.

По вчерашнім засіданню палати зібрали ся клуби парламентарної більшости на нараду. Взяли в ній участь також і міністри належачі до поодиноких клубів. Ухвалено однакж під словом чести держати ухвали в тайні. Нині має ся відбутися засіданє комісії парламентарної правиці, на котрім буде ухвалене рішенє що-до постанов правительства.

В кульорах парламенту — як доносять з Відня — настав був вчера великий рух, посли то ходили то ставали громадками обговорюючи живо якусь акцію угодову. Кажуть що і правительство і поодинокі партії готові до акції угодової, бо переконанє, що лиш поважли проби помиреня можуть довести до залагодженя народних спорів і до поліпшеня парламентарної ситуації в Австрії, обнимає щораз більші круги і щораз сильнійше вбиває ся в ушп тих, що ще донедавна не хотіли нічого й чути о якійсь помиреню. Молодочехи, як зачувати, вже не стоять на так виключнім і екзальтованім становищі, як давнійше; дають вже з собою говорити. До зробленя проби угодової межі Німцями а Чехами наипрає між иншими також і німецька католицька людова

партія. То висказав також пос. Катрайн на посліднім засіданню езекутивного комітету правиці, доказуючи, що чєско-німецька угода повинна бути заліціонована на засаді рівноуправленя а партія Катрайна охотно підоче ті змаганя.

„Slov. Narod“ доказує, що хоч переговори з Німцями на основі публікації пос. Гохенбургера суть рішучо неможливі, то Славяни все-таки готові принести жертву в інтересі держави, але під ніяким услівєм не признають Німців панями над собою а язика німецького яко язика державного.

Цісар Вільгельм зробив гановерцям несподіванку, чи радше прихильникам давньої династії, прогнаної Прусаками по війні в 1866 р. Говорено іменно, що син князя кумберлендського має вступити яко офіцер до прускої армії а відтак яко такий вступить на престол бравншвайгського князівства. Тимчасом гостина цісаря Вільгельма в Гановері і присутність его на параді войскової Х. корпуса армії принесла зовсім що иншого. Відчитано іменно приказ, в котрім цісар згадує о славіній минувшости розвязаної армії гановерської і заряджує прилученє части тої армії до Х. корпуса прускої армії.

Агентія Гаваса доносить з Мадриду: Президент міністрів Саґаста заявив, що Агінальдо ставить яко услівє випущеня на волю плініників, жаданє, щоби Іспанія признала филиппинську републику і сполучила ся з нею в тій цілі, щоби не допустити забраня филиппинських островів Сполученими Державами. Так само зажадав Агінальдо, щоби й Ватикан признав филиппинську републику і вислав сво-

В ДЖУНІЛЯХ.

(З англійського — Редактора Кіплінґа.)

(Дальше).

Як у нас страшать дїтий історіями о чорнім чоловіці, так відучувало ся неоднє покоління молодих малп, коли їх родичі грозили їм Каю, тим нічним злодієм, що то суне ся по гилляках так тихесенько, як той мох, що на них виростає; говорили їм о Каї, о тим силуні, що може убити і найсильнійшу малпу, скоро лиш дїтвєне ся вї своїм носом; о Каї, тим хитрим падлюці, що уміє дуже добре удавати собою яку дуплаву гиляку або який пень, так, що й наймудрійша палпа дасть ся затуманити, аж нараз дерево зачинає оживати і поликає свою жертву, котра лиш дригає. Каа означав понятє того всего, чого малпи в джунглях бояли ся, бо ніяке сотворінє не знало границь его власти, ніхто не смів глянути ему в его зіркаті очі і ще ніяке сотворінє не виїшло живим з его обнятя. Отже они почали втікати так борзо, як лиш могли їх нести дрозжачі під ними ноги, та лізли на мурі і дахи домів.

Балю відотхнув глибоко: кожа на нїм була грубша як у Баґіри, але мимо того потерпів він дуже в завзятій борбі. А тепер Каа отворив перший раз свій рот і вимовив одвісеньке, довге, шипяче слово, а малпи, що здаєка бігли до міста, задержали ся, присіли і збили ся в купу, що аж переповненє ними

галузе почало тріщати і угинати ся. Малпам на розвалинах застиг їх крик таки на дрозжачих устах і доокола настала така глибока тишина, що Мавґлі міг докладно чути, як Баґіра обтрясав ся, коли виліз з води. А відтак зробив ся шум знову. Малпи вискакували на найвисші вершки розвалин; чіпали ся камінних божків, як би благали їх помочи, і задихані бігали без ціли по укріпленях. Мавґлі забув на веї гадини; він став в літній хатині танцювати як шалений, виглядав крізь дїри і покривляв ся малпам, щоби показати їм свою погорду.

— Добувай людске молоденьке з лапки, бо я ледви що можу рушити ся — відозвав ся Баґіра стогнаючи. — А відтак втікаймо, бо они готові знов кинути ся на нас.

— Пс! — засичав Каа. — Они ані не рушать ся, доки їм не скажу. Стійте там, де стоїте! Не рушайте ся з місця! Пс! — І знов настала гдуха тишина. — Я, брате, не міг скорше прийти, але мені здає ся, що я чув як ти кликав на поміч. — А то Баґіра кликав.

— Ай? Як я... що?... А... ну, може бути, що то і я... впрочім Балю, як ти від них впрвав ся?

— Мені здає ся, що они хотіли розірвати мене на сто малих медведиків — замуракутив Балю, облизуючи собі то одну, то другу лабу. — Вав! Я чую в собі кожуду кісточку! Чуєш, Каа, мені здає ся, що ми оба, я і Баґіра, лиш тобі повинні подякувати за то, що ще живемо.

— Нема за що. А де-ж того людске молоденьке?

— Я ось тут в лапці. Не можу вилізти — відозвав ся Мавґлі. — Заваливши ся баня засипала була двері.

— Добудь его звідси. Він тут скаче, як який муриш, та ще потолочить нам наші молоді — відозвали ся гадини.

— Ов! — сказав Каа і засміяв ся. — Той хлопчище має бо десь веоди своїх приятелів. Стережи-ж ся малий чоловічку, та й видовиті люди, сховайте ся з своїми молодими, бо я буду сліни валити.

Каа роздивив ся добре по каміннім мурі, аж побачив, що він в однім місці розпук ся. Він вдарив два чи три рази злегка головою об стіну, щоби вишукати відповідну віддалє, а відтак підняв сяженє свого тіла просто в гору, вдарив головою як би тараном раз — два — три рази об мур. Каміне задудніло, посипало ся і завалило ся, і зробив ся туман пороку. Мавґлі вискочив з отвору, кинув ся між Балю а Баґіру і обняв своїх приятелів руками за шню.

А ти не покалічений? — спитав Балю, щиро взявши его між свої лаби.

— Я голоден і ціле тіло на мені подрапанє — але-ж бо они й вас побили, мої братя! Та-ж з вас обох аж кров тече!

— Ми не самі, нас тут багато — сказав на то Баґіра, облизуючи собі губи і споглядаючи на убиті малпи, що лежали на терасі і і доокола резервоара.

— Нічо' не шкодить — коли тобі нічого не стало ся, ти моя любенька, солоденька жабочко! — відозвав ся Балю.

— Ну, о тїм поговоримо ще пізнійше —

го делегата, котрий би завів переговори в справі віри.

Н О В И Н К И.

Львів дня 25-го січня 1899.

— **Виділ руского товариства педагогічного у Львові** ухвалив отворити з початком другого півроку шкільного при рускій віділовій школі безплатний приготавляючий курс з характером приватно-домашнім для тих дівчат Русинок, котрі хотіли б пабути більшою вправи і потрібних відомостей з руского язика і літератури. Курс буде складатись з двох відділів, відповідно до підготовки, з яким дівчата зголосять ся. Перший відділ буде провадити Ви. п. Теофіла Огоновска, а другий відділ Ви. п. професор др. Михайло Пачовский. Кождий відділ буде побирати науку два рази на тиждень о годині 3-ій по полудни. Зголошуватись до запису можна 28, 29 і 30 н. ст. січня 1899 р. в рускій школі віділовій при ул. Вірменській ч. 2 межі 10 а 1 годиною перед полуднем. — *Від руского Товариства педагог. у Львові.*

— **Конкурс.** Головний виділ товариства „Просвіта“ у Львові розписує конкурсе на заможу стипендію імені Теодора Качали, сина Григорія, господаря в Фірліві. Запомога призначена в для селяньского господаря, руского народности, ученика середних шкіл або студента університету з нотами в свідочстві переважно відзначаючими, взглядно добрими кольоквіями. Поданя, аасмотрелі свідочством науки, як також свідочством убожества, виставленим урядом парохіальним, а ствердженням через зверхність громадску, належить вносити до головного виділу товариства „Просвіта“ у Львові (Ринок ч. 10, I. поверх) найдальше до 1-го н. ст. марта 1899 р.

— **Соті роковини обновлення рускої літератури** будуть святкувати бережанські Русини дня 7-го лютого с. р. В полудне відбде ся в театральній сали безплатний популярний відчит про значіне хвилі, а вечером концерт, з прольогом і аматорским представленим „Наташка Полтавки“. По концерті комерс. Запросини розсилають ся. Зголошеня на комерс заздальгід треба присилати на адресу виділу „Бережанського Воля“.

— **Товариство робітників „Віра“ в Тернополи** в неділю дня 29 січня с. р. в сали „Сокола“ в память сотних роковин відродження рускої літератури відиграє аматорске представленим з слідующею програмою: 1. Прольог; 2. „Наташка Пол-

тавка“; закінчить 3. Образ з живих осіб. Чистий дохід призначений на фонд запомоговий для неспосібних до праці робітників.

— **Загальні збори товариства педагогічного у Львові** відбудуть ся дня 11-го н. ст. лютого 1899 рано в VI. класі рускої гімназії з слідующим порядком дневним: 1) о 9-ій годині богослужене в церкві Успенській; 2) о 10-ій годині отворене зборів; 3) справоздане Виділу і філій; 4) справа зміни статутів; 5) вибір виділу і комісії контрольної; 6) внесеня членів.

— **Впр. о. Кирило Солецкий** з Жужеля оновіцує: Померший 1897 року в Товари, в судовім повіті старосільскім, селянин бл. п. Єроним Пижинецкий записав на сс. Служебниці в Жужели сім моргів землі. Після повідомленя ц. к. суду грунт той мав найдальше до трийцятьох днів передати ся у фізичне посідане.

— **Похорон крил. д-ра Йосифа Левицкого** відбув ся в субботу в Мартинові Новім (коло Букачовець) при численнім з'їзді родини і приятелів Покійного. З львівских капітул прибули: крил. Туркевич і Бачинський з хором богословів, із Станиславова крил. Ткачунник, дальше приїхали др. Бартошевский, ученики німецької гімназії під провodom проф. Сивуляка і Грушкевича, везучи величавий вінець на домовину, і много клиру з близьких і дальних сторін. Похорон розпочав ся вже в пятницю вечером перенесеним тіла в церкву і продовжав ся в суботу до полудня. По сім відправив велику літургію в соборі з клиром митрат Туркович при трогачім хорі богословів. По службі Б. виголосив першу проповідь в церкві др. Бартошевский, щоби віддати Покійному винний ему довг. По проповіді двигнув ся похід на цвинтар. Ту виголосив бесіду о. Мулик в імені клира, віддаючи Покійному честь яко мужеві світлому і щирому приятелеви, дорадникові і речникові духовенства. Теплу згадку посьятив від львівских катихитів о. Рудович зі Львова, славлячи его яко взір катихита. Від професорів говорив проф. Сивуляк, величаючи незвичайну точність Покійного в виповненю обовязків і горяче серце для молодежи, у котрої посідав повне довіре і любов. Вкінці промовив в імені молодежи ученик Цицинець, оплакуючи утрату найліпшого вітця і дякуючи за ті безчисленні добродійства, котрих за життя не знали навіть добре опіянти.

— **Огні.** В Петриліві, товмацького повіта, згоріла двірська стайня. Шкода обезпечена вносіть до 2.000 зр. — В ночі з 21 на 22 с. м. вибух грізний пожар в коршмі у Вороблику коло Риманова і скоренько знищив до тла всім господарств, а то: шість християньских і два жидівскі,

зі всіма припасами збіжа і паші; при тім згоріло десять штук рогатої худоби і один кінь. Обезпечені були лише 2 християньскі і два жидівскі господарства. В наслідок сильного вітру не можна було і думати о ратованю худоби, бо огонь в мить обхопив всі будинки параз, так що люди ледво могли утечи з житем.

— **Кровава борба.** В коршмі в Урлєві коло Зберова посварила ся два селяни і серед того один з них Михайло Микулишин, добув ножа і ударив тричі своєю стрийною брата Йосифа так, що лікарі не надіють ся удержати его при житю. Опісля хотів Михайло вбити ще жінку Йосифа і побіг до її дому, однак она спасла ся утечею. Винownika увязнено.

— **Громади вовків** волочать ся в околиці Устя зеленого, місточка в повіті бучацькім і роблять тамошньому населеню великі шкоди. В Буківній, в повіті товмацькім, вовки загризли оногдашньої ночи жида, що повертав з лекції. Нема дня, щоби не чути о якісь новій шкоді від вовків.

— **Кровавий вибір.** В Уйгентонна арадского комітату на Угорщині вибрано перед кількома днями судию, що его не бажала собі хлопска партия. В наслідок того громадяни напали на громадский дім і хотіли насильно добути ся до него. Жандармерия обсадила двері дому. На них кинули ся жєнщини силкуючись відобрати багнети. В виду того жандарми дали огня. Четверо людей убито на місці, 16 ранено, а між ними кількоро дуже тяжко. Пасіне войско привернуло спокіа і арештувало много осіб.

— **Американські видавці** знамі із своєї ексцентричности. Недавно один з таких видавців переслав німецькому цісареві Вільгельмові II. чек на 5000 долларів з прошенем, щоби цісар написав свою гадку о іспансько-американській війні. Але невдовзі звернуло видавцеві чек німецьке посольство в Вашингтоні, при чім заявило ему, що цісар Вільгельм „не має тепер свободного часу, ані не бажав стати журналістом“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 25 січня. Німецька партия людова постановила лиш тогди брати участь в конференції опозиційних мужів довіря, коли наради будуть служити виключно наміреній цілі — щоби в інтересі удержання німецького стану посідання уложити позитивні жадаши народно-політичної натурі.

сказав Багіра таким якимсь голосом, що Мавгліму аж якоесь маркотно зробило ся. — Але он там єсть Каа, котрому ми завдячуємо нашу побіду, а котрий тобі жите уратував. Підійди до него і зложи ему нашим звичаєм подяку!

Мавглі обернув ся і побачив голову ужа на стопу просто над своєю головою.

— Отже то той чоловік! — відозвав ся Каа. — Якаж на нїм мягонька шкіра тай досить подібний до Бандар-льогів. Стережи-ж ся, малий чоловічку, щоби я тебе коли серед темноти не взяв за малпу, іменно же тогди, коли я зміняю свою шкіру.

— Ми одного роду, ти і я! — відповів Мавглі. — Ти мене сеї ночі виратував від смерти, і ддятого все буде твоє, що я колись убу, скоро ти будеш колись голоден!

— Спасибі, синоньку! — сказав на то Каа поважно, але мимо того зиркав якоесь хитро очима. — А яку-ж ти звїрину можеш сплювати, ти смілий ловче? Я питаю ся лиш ддятого, щоби при найблизших ловах міг іти за твоєю тропою.

— Я ще тепер не можу нічого сплювати — бо я ще малий — але коли я іду на лови, то наганяю моїм приятелям дикі кози. Я на тім знаю ся знаменито. Коли будеш голоден, то прийди спокійно до мене і переконай ся, чи я правду кажу. А відтак у мені отсі річи дуже зручні і скорі — він показав на свої руки — а як би ти колись попав ся в яку лапку, то я тебе не забуду і відплачу ся тобі... тобі і Багірі та Балю... бо ви всі ізза мене били ся. Дай Боже всім вам щастя на ловах!

Отто я люблю! — замуракував Балю, бо Мавглі дуже красно зложив свою подяку. Каа

спустив свою голову трохи в долину і поклав її злегка Мавгліму на плече. — Добре-ж бо й серце у тебе, чоловічку! — захищів він. — Та й чемний язик у тебе! Перейдеш з ним всі джунглі. Але тепер іди собі борзо звідси з своїми приятелями. Іди та лягай спати, бо місяць заходить, а що відтак настане... то все не для тебе, мій синоньку!

Срібний кружок місяця западав за горби і пускав слабе світло на довгі ряди малп, що дрозжачи сиділи на мурах, мов частина тих неживих розвалин. Балю побіг до води, щоби трохи покріпити ся; Багіра став лизати ся і гладити на собі волос, а Каа поліз поволи на середину тераса, а коли там голосно замкнув свою пащу і клашув нею, то всі малпи видивили ся на него такими очима, як би то були склянні баньки.

— Місяць заходить — сказав він. — А ви всі можете ще мене видіти?

З розвалин понесло ся, мов би вітер зашвирав у верхках дерев: Видимо тебе, Каа!

— То добре! А тепер може розпочати ся танець — голодний танець Каа! Сидіть же тихо! Дивіть ся добре! — Він досунув ся раз, чи два рази великим колесом дококола і як би танцюючи хитав головою то в право, то в ліво, мов би чув якоесь потайну музику. Відтак став звивати тіло і робити фантастичні фігури, великі клубки і узли, що жили і як здавало ся неможливі до розмотання, аж они нараз тихенько самі з себе розсунули ся — відтак повзав ломаними трикутниками, котрі заодно лопаючи і лопаючи зміняли ся в чотирикутники, колеса і арабески, а підчас коли гладонке, пестре тіло ніби десь параз щезало в землі, то вискакувало знов з неї і вило ся ви-

соко в гору ніби аж до неба — а все лопало, лопало і лопало — то Каа шипів з тиха, мов би співав якоесь чародійну пієню.

Балю і Багіра стояли тихо мов би закамелі — в горлі їм хрипіло і они ледви ще могли віддихати — волос їм найжив ся — а Мавглі з дивом і страхом споглядав на то дивовище.

Ставало щораз темнійше і темнійше. Замотані фігури щезали серед ночі, але чути було виразно, як луска на ужи шелестіла і лопотіла.

— Бандар-льогі — відозвав ся накопєнь голос Каа — мої голубчики, чи можете ще рушати ногами і руками против моєї волі? Кажіть!

— Не можемо, ох Каа, против твоєї волі! — промовили малпи на силу.

— Так і добре, мої слухачі дїточки, ходіть же всі трохи ближше, до вашого доброго старого Каа, — підойдіть всі на крок!

Не було ради і всі ряди малп пустились наперед — навіть і Балю та Багіра поступились механічна на приказ ужа.

— Ще ближше! — захищів Каа, і малпи послухали.

Мавглі поклав руки на Балю і Багіру — але мусів їх добре вхопити, заким оба ті великі звїрі кинули ся, мов би їх пустила якась змора.

— Не пускай мене — простогнав Багіра. — Не пускайте мене, а ні, то мені хіба іти назад до Каа! Ааах!

— Та що з тобою? Та же то лиш дурнуватий Каа, що ве ся колесом по землі — сказав Мавглі. — Але ходім звідси. І всі три

Канеа 25 січня. Кн. Юрій розпочав по-дорож інспекційну вздовж побережжя і має гостити у всіх важливіших місцевостях побережжя. Безнастанна еміграція Магометан з Крети зачинає непокоїти правительственні круги.

Мадрид 25 січня. Ген. Ріос доносить, що на Филиппах випущено на волю хорих і нездібних до війська іспанських п'лнників, а незадовго будуть і всі інші винищені.

Брунселя 25 січня. Два міністри подали ся до димісії з причини різниці в поглядах що до реформи виборчої. Провід кабінету обняв міністер війни.

Щеринська зі всіма і для всіх.

Чолок Іван в Ланівцях: Річ має ся так: З днем 1. грудня 1899 р. буде у Львові при краєвій бюрі меліорацийнім отвореній дволітній курс для дозорців до осушування і наводнювання ґрунтів, але прийняті будуть лиш ті, що служать за простих робітників при дреюваню а покажуть ся пильними і охочими до праці та вправлять ся добре в копаню рівців і вкладаню дренів. Наука теоретична буде відбувати ся від грудня до кінця марта, (а робота в полі від цвітня до падолиста. Через тих 4 місяці теоретичної науки будуть кандидати діставати стипендію по 25 зр., (а при роботах в полі то, що їм заплащать властители ґрунтів. Кандидати мусять внести власноручно написане подане найдалше до кінця лютого 1899 р. до Виділу краєвого; они мусять вказати ся: 1) що скінчили бодай школу народну з добрим поступом; 2) що знають польський язик в мові і письмі; 3) що скінчили бодай 18 рік а не перестуцили 30-ого; 4) що суть здорові і сильні і що поведене їх єсть моральне; 5) на случай неповнолітності мусять мати позволене родителів або опікуна. Ті що хотять дістати стипендію, мусять обовязати ся, що будуть служити в краєвій службі 10 літ. Вислужені підофіцери і звгалі ті, що укінчили службу війскову, мають першенство. — **Вас. Л. з Волі Миг.:** Записати ся тепер годі, але можете сідати до матури; однакж мусять на самперед подати просьбу до краєв. Ради шкільної о позволене до приступленя до матури. Розуміє ся, що мусять добре приготувати ся.

винесли ся нишком крізь отвір в мурі та побігли в джунґлі.

Вав! Вав! — стогнав Балю, коли знов опинив ся під деревами. — Вже ніколи в цілім моім житю не стапу до спілки з Каюю. — І він задрожав цілим тілом.

— Він — він більше може як ми всі — сказав Багіра дрозжачи. — Як би я там був лишив ся, то це лиш кілька минут, а я би був таки добровільно поліз в его пащу.

Богато там в ню полізе, заким місяць знову покаже ся — відозвав ся на то Балю. — Ну — та й удали-ж ся ему лови — він уміє полювати... на свій лад.

— Та що вам такого? — спитав Мавґлі, котрий не знав чи дивувати ся більше Каї, чи тому якомусь дивному поведеню своїх обох приятелів. — Я видів лиця, як той дурний пітон колесом вив ся, мов би хотів хребет собі зложити. Ох! А его короткий ніс був цілий страшно розбитий! Го! Го!

— Мавґлі! — заворкотів Багіра гнівливо. — Коли він розбив собі ніс, то лиш із за тебе — так само як і мої уха та лаби лиш із за тебе покусані — подивись на свого старого учителя Балю, який він обмикапий... то все стало ся лиш із за тебе. Не зараз будемо могли знову вибрати ся на веселі лови... все із за тебе!

— Та нехай — замуркотів Балю. — Добре що маємо знову нашого чоловіка.

— То все добре, — але ми дорого за него заплатили. Подумай собі, кілька то лиш часу ми стратили, а кілька волося — передовсім же честь і повагу. Я чорний пард, понизив ся до того степеня, що кликав Каю на поміч, а гододовий танець Балю і мене самого таки так

Яких книжеск дотого потреба Вам, се довідаєте ся найліпше з приписів що до книжок уживаних в семінарах учительских, виданих Барановским в окремії книжочці, котрої ціна 20 кр. Книжочку ту можете виписати з кнугарні Губриновича у Львові. — **К. Г. в Г.:** 1) Ба, коби то, як Ви хочете, власти припоручали! Але й самі то зміркуєте, коли добре роздумаете, що школи би на чім дуже потерпіли, коли би кождий учитель без виімки займав ся писаркою. Декотрий дав би може всему раду, але инший мусяв би занедбати або школу або писарку. — 2) Загального середства на лишай годі Вам подати, бо треба знати якого рода лишай. Коли то сухий лишай, від котрого лиш шкіра зачервоніє ся і лущить ся, досить лиш промивати его водою і мастити вазеліною або оливою. Мокрі лишай треба засипати рижовою мукою і мастити цинковою мастію. Коли лишай докучливий і ширить ся, найліпше зарадити ся лікарю, котрий вислідить его причину і зарадить, що потреба. — **Федь. Март. в Греб.:** У Вас єсть, як видко уперте (хронічне) запалене внутрішнього уха. Ми при найліпшій волі і охоті не можемо Вам нічого иншого порадити, як лиш ось що: Старайте ся приїхати до Львова і тут удайте ся на клініку, де Вам безплатно дадуть пораду і допоможуть. Ваша недуга єсть того рода, що до неї конче потрібна поміч лікарска. Може треба буде ухо видмухувати, або полокати якою стягаючою водою. Того очевидно ані Ви собі ані ми Вам зробити не можемо. Що ухо вишприцовуєте водою, то вже добре; але питанє чи Ви то можете собі так зробити як потреба. Ся хороба єсть дуже уперта і вимагає довгого ліченя і великої терпеливости, а небезпечна о стілько, що гнигте уха може розширити ся і стати ся причиною цілковитої глухоти. Ухо треба частійше виполікувати літною водою. Мусяте також на то уважати, щоби не слуги у вожкім місци і не перестудити ся та не набавити ся носового катару, через що недуга може ще більше погіршити ся. Найліпшу раду і поміч, як вже сказано, може Вам подати лиш лікар. — **Гоздова:** Коли дитині тече з уха материя і очи слизять, то видко, що то єсть катаральне запалене. Потрібна як найскорша поміч лікарска, бо дитина може дуже легко стати нещасливою на ціле жште. Впрочім прочитайте собі і повисше під знаком „Федь Март. в Греб.“ — **Снянковска:** 1) Біль крижій може мати всілякі причини. Крижі можуть боліти просто від нахиленої роботи, але може бути і підвіяне або й якась инша внутрішня причина. На

зачарував, що ми забули, хто ми... а то все... то все ддятого, що тебе скортіло забавити ся з Бандар-льогами, ти людеке молоде!

— Правда! Свята правда! — сказав Мавґлі з щирим жалем. — З мене недобре сотворіне, а журба сидить мені в жолудку і гризе мене!

— Муу! А закон джунґлів як каже, Балю?

Балю не мав охоти ще раз робити прикрости свому ученикови, але з законом годі було жартувати. І ддятого замуркотів він: Жаль не охороняє від кари! Але зваже, Багіро, що він такий маленький!

— Я то знаю — але він зле зробив і ддя того треба его вибити. А ти що на то Мавґлі?

— Нічого — я зле зробив. Балю, з тебе кров тече. Я заслужив собі на кару.

Багіра дав ему кілька штурханців... на думку парда ніби лиш на жарти (він би ними свої молоденькі навіть із сну не розбудив) але ддя семилітнього хлопця значило то, що він его таки добре вибив. Коли все минули, Мавґлі лиш потряс ся, чихнув і почухав ся — але не сказав ані слова.

— А тепер — замурливав Багіра — лїзь на мене, братчику. Поїдеш домів.

Таки то знаменита постанова закона джунґлів: Коли кого покарають, все забуває ся і вибачає ся. Там не знають довгого гніву і відкауваня.

Мавґлі розтягнув ся як довгий на плечах Багіри і заснув так твердо, що навіть і не розбудив ся, коли его занесли до печери его вовчих родителів.

(Дальше буде).

самі слова „болить мене крижі“ годі дати якесь поленене, а ще більше якусь раду. Пробуйте може розмацувати собі крижі міцною горівкою з милом або оподельдоком (купить собі в аптеці слоїчок за 10 кр.) — 2) Коли кров іде часто з носа, то причини сего можуть бути всілякі як н. пр. удар крови до голови, якесь сильне зворушене, легко пукаючі кровоносні жилочки в носі і т. п. Скоро кров пустить ся і сильно тече, треба сісти, подати голову взад і класти на ніс студені оклади з льдом. Можна також полокати ніс свіжим соком з цитрини або водою з гадуном. Впрочім порада лікарска. — 3) Про скарлятину ми не так то давно давали докладне пояснене; ддятого тут лиш коротенько повторяємо: Єсть то недуга дуже заразлива, котра проявляє ся великою горячкою, запаленем горла і великоплямистою червоною висипкою. В перших початках приходить ще й блювота, а під конець ще й шкіра лущить ся. Лічене єсть переважно диететичне, чистий свіжий воздух, а по сезненю висипки натиране шкіри соловиною. — (Дальші відповіді пізнійше.)

(Просимо присилати питаня лиш на імя редактора Кирила К а х н и к е в и ч а, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.)

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видадо руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної жителіси і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі богато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1898, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспільні		Особові				
Кракова	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підвол. з Підв.	6:15	2:08	—	—	9:53	11:27	—
Іцкан	6:05	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Ярослава	—	—	—	4:55	—	—	—
Белзця	—	—	—	9:55	7:10	—	—
Тернополя	—	—	—	—	6:55	—	—
Скольного	—	—	—	—	9:15	—	—
Стрия, Хирова	—	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	7:00
Янова	—	—	—	8:45	—	7:44	—

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Кракові 1:48 по полудни, у Відні 8:56 вечер.

П р и х о д я т ь з

Кракова	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10	—
Підволочиск	2:30	9:55	—	—	—	3:30	5:25
Підвол. з Підв.	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Іцкан	9:45	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Тернополя	—	—	—	7:50	—	—	—
Белзця	—	—	—	7:55	5:55	—	—
Ярослава	—	—	—	10:45	—	—	—
Гребенова Ско-	—	—	—	—	—	—	—
льогої Стрия	—	—	—	—	1:40	—	—
Лавочного	—	—	—	—	8:05	—	10:30
Стрия, Калуща	—	—	—	12:15	—	—	—
Янова	—	—	—	7:40	1:01	—	—

Час подаємо після годинника середно-европейского; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на залізници 12 год., то на львівським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

TYGODNIK ILLUSTRROWANY

З роком 1899-им розпочинаємо 40-ий рік існування нашого письма, хоча його і дальше бути приятелем кожного дому.

Завдяки моральній і матеріальній підпорі суспільності, наш „Tygodnik“, почавши від скромного початку, міг розширити ся і стати на рівній ступені з подібними видавництвами цілої Європи.

По мысли засади; „Поводжене обов'язує“, старати ся будемо й дальше поступати наперед, аби бути першими в ряді ілюстрованих письм.

Почавши від 1-го січня 1899 року розширяємо значно додаток повістей „Tygodnika“: кожний передплатник нашого письма, крім самого письма і дотеперішного додатку повістей, додаваного в аркушах і займаючого найзнаменитші твори чужої літератури, одержить

без ніякої доплати

(ані за книжки, ані за їх пересилку)

12 томів письм

ГЕНР. СЕНКЕВИЧА.

Письма Сенкевича вийдуть в новім, стараннім виданю, виключно для передплатників „Tygodnika-illustrowanego“ і обіймуть — винявши спопуляризовану вже трильогію —

всі повелі, повісти, листи з подорожий,

одним словом: цілий доробок літератеский знаменитого писателя, котрий здобув вже славу і популярність в цілїм сьвіті.

Кожний том Бібліотеки СЕНКЕВИЧА обніматиме буде що найменше 10 аркушів, формату звичайної 8-ки, на добрім папері і добрим друком. Загальне число томів буде около 30, містячих в собі слїдуючі твори Сенкевича:

НОВЕЛ. Stary sługa. — Hania. — Szkice węglem. — Janko Muzykant. — Przez stepy. — Orso. — Z pamiętnika poznańskiego nauczyciela. — Komedia z pomyłek. — Za chlebem. — Latarnik. — Niewola tatarska. — Jamioł. — Bartek zwycięzca. — Ta trzecia. — Sachem. — Sielanka. — Walka byków w Hiszpanii. — Wspomnienia z Maripozy. — Z puszczy Białowieskiej. — Wycieczka do Aten. — Wyrok Zeusa. — Z wrażeń włoskich. — Organista z Ponią. — U źródła. — Lux in tenebris lucet. — Bądź błogosławiona. — Pójdźmy za Nim.

ЛИСТИ З ПОДОРОЖИЙ по Америці і Африці. — Листи з Риму, Венеції і Парижа.

ЛИСТИ О ЗОЛІ.

ДРАМАТ. Na jedną kartę. — Czyja wina?

ПОВІСТИ. Bez dogmatu. — Rodzina Połanieckich. — Quo vadis, повість в часів Нерона.

Тим способом в протягу кількох літ, кожний передплатник „Tygodnika-illustrowanego“, одержуючи річно звичайно 120 аркушів найліпших творів літератури польскої, стане власителем бібліотеки Сенкевича, недоступної доси задля високої ціни для ширшого загалу читаючих.

Редактор: Др. ЙОСИФ ВОЛЬФ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає
Головна Агенція і Експедиція „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсманна ч. 9 і всі книгарні і контори письм.

Передплата виносить з додатками і премією т. є. з 12 томами письм Сенкевича:

У Львові: квартално: 3 зр. 60 кр., піврічно: 7 зр. 20 кр., річно: 14 зр. 40 кр.

В Галичині з пересилкою поштовою: квартално: 3 зр. 75 кр., піврічно: 7 зр. 50 кр., річно: 15 зр.

В слїдуючїм році „Tygodnik“ друкувати буде одночасно **дві повісти оригінальні**, іменно, крім

„KRZYŻAKÓW“ СЕНКЕВИЧА

зачнемо з Новим Роком 1899-им друк більшої повісти п. з.

„ARGONAUICI“ Елізи Ожешкової, і ПРУСА „ТАМ!“

Посїдаємо також оригінальну працю славного нині за границею писателя Станіслава Шпйбишевского, котрий написав для нас по польськи поему прозою п. з.: „JASNE NOCE“ ілюстровану К. БРОНЕВСКИМ.

Крім того в часті белетристичній маємо запевнене сотрудиництво таких писателів, як: Bałucki Michał, Ks. Chelmiński Zygmunt, Gliński Kazimierz, Gomulicki Wiktor, Jankowski Czesław, Jeske-Choiński Teodor, Jordan, Konopnicka Marya, Lubowski Edward, Or-ot, Keymont Władysław, Marya Rodziewiczówna, Sewer, Szymański Ad., Tetmajer Kaz. і і.

Також помістимо для нас написані три спеціальні студії: „WSPÓLCZEŚNI POECI POLSCY“ написав А. ЛЯНГЕ. „NOWA BELLETRYSTYKA POLSKA“ нап. А. ПОТОЦКИЙ. „O KRYTYCE WSPÓLCZESNEJ POLSKIEJ“ нап. Володисл. ЯБЛОНОВСКИЙ.

Посїдаємо також студию порівнавчу Ігн. Матушевского:

„Stanowisko Mickiewicza w literaturze powszechnej“,

та працю Л. КОРОТИНСЬКОГО „O TOMASZU ZANIE“.

Помістимо також незнані доси

LISTY ZYGMUNTA KRASINSKIEGO do Delfiny Potockiej (1839-1843), з поясненнями Раймунда Станіслава КАМІНСЬКОГО.

Знаний філософ і знаток Плятона п. В. Лютославский, жертвував нам оригінальну а дуже популярну розвідку п. з.:

„Istnienie duszy“,

в котрій, на підставі науковій доводить, що в чоловіці треба конче признати існуванє індивідуально-духового початку.

Дальші серії цікавої статі Олександра Кравсгара

„O DAWNYCH PAŁACACH WARSZAWSKICH“,

з многими ілюстраціями, вже маємо, а крім того дуже інтересну річ Г. Садовского п. з.:

„ORDERY I OZNAKI HONOROWE DAWNEJ POLSKI“.

В безплатнім додатку повістевім помістимо новий роман історичний звістного нині угорского автора Юлія Вернера п. з.:

„Z PORIOŁÓW“.

Красний той і цікавий роман в часів угорских війн домових, перетолкувала для „Tygodnika“ п. В. Ярошевска.

В ЧАСТИ ІЛЮСТРАЦІЙНИЙ подамо репродукції найзнаменитших малярів наших також і красками.

Видавці: ГЕБЕТНЕР і ВОЛЬФ.